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FELELŐSENFELELŐSEN  
ÁPRILIS 7-ÉN!ÁPRILIS 7-ÉN!
Az elmúlt időszak és a közeljövő legmeghatározóbb 
és legfontosabb történése a tervezett napelemparkok 

létesítésével kapcsolatos kérdéskör. Joggal fog-
lalkoztat mindannyiunkat ez a falunk 
életét jelentősen befolyásoló tervezett 
beruházás. Jelentős, hiszen megvaló-
sulása esetén Nyirád négy külterületi 
pontját foglalná el ez a fejlesztés, mely-
lyel kapcsolatban el kell ismernünk, 
nem tájképbe illeszkedő létesítmény. 
Ugyanakkor ki kell emelnünk, Nyirád 
fejlődésének lehetőségét pozitívan 
meghatározná a következő 25-30 
évre. A beruházás kapcsán bennem 
erős párhuzam fogalmazódik meg az 
elmúlt évtizedek bauxit bányászatával 

kapcsolatban, amely szintén nagy tájképi 
hatásokkal járt, de ennek köszönheti Nyirád köz-

épületeinek és lakóinak nagy részét. 
Fontosnak tartom tájékoztatni Lakosságunkat, hogy 
a beruházókkal sikerült megállapodni a tekintetben, 
hogy ha elindul az építkezés, napelemparkjaikat er-
dővédő sávval veszik körbe, biztosítva ezzel azt, hogy 
minél kevésbé legyen szembetűnő az itt élők számá-
ra a napelempanelek látványa. Nagyon fontosnak 
tartom, hogy a lakossági fórumon megfogalmazott 
„kételyek” döntő többségére határozott és megfelelő 
választ tudott adni nemcsak önkormányzatunk, ha-
nem a beruházó fél is. Ezek közül az első és legfonto-
sabb eredmény, hogy az önkormányzat által kijelölt 
független környezetvédelmi szakmérnökökből álló 
céget bíztunk meg azzal, hogy a lehető legnagyobb 
részletességgel tárja fel a tervekben szereplő nap- 
elemparkok környezetünkre és az itt élők egészségére 
gyakorolt hatásait. 

Folytatás a 3. oldalon!

Áldott húsvéti 
   ünnepeket kíván

Nyirád Község
Önkormányzata

Idén is sikeres volt 
A TOJÁSFA DÍSZÍTÉS 

Köszönet minden szervezőnek, közreműködőnek! 



Kell-e félni a naperőműtől? Ez a kérdés sokak fejében megfor-
dult a novemberi lakossági fórum óta. A jogos kérdések és kéte-
lyek mellett téves információk és felhangosított félelmek is teret 
kaptak, miközben fontos tények háttérbe szorultak. Az április 7-i 
népszavazáshoz közeledve, KINCSES ÁRMIN-nak, az Electraplan 
Csoport képviselőjének gondolatait olvashatják a Nyirádtól délre 
és Deákipusztára tervezett beruházásról. 

Még csak a tervezési szakaszban állunk, semmi nem dőlt el.  Sok 
havi munka, számtalan hatósági vizsgálat és engedély megszerzése 
áll még előttünk, mire működésbe léphet a Deákipuszta Solarpark. 
Több sikeres napelempark-beruházáson vagyunk túl, mind a helyiek, 
mind a mi megelégedésünkre. A legjobb szándékaink ellenére Nyirá-
don azt tapasztaltuk, hogy egy alapvetően környezetvédelmi célú 
beruházás olyan színben tűnik fel, mintha környezetkárosító lenne.  

Az elmúlt másfél hónapban azon voltunk, hogy a lehető legszéle-
sebb körben párbeszédet folytassunk Nyirád lakosságával a terveink-
ről. Míg a közösségi médiában és a szórólapon a legfontosabbakat 
emeltük ki, addig a beruházás bemutatására létrehozott weboldalon 
összegyűjtöttük és részletesen megválaszoltuk mindazokat a gyako-
ri kérdéseket, amelyek a nyirádiakat foglalkoztatják. Azok számára, 
akik részletesebb információt igényeltek, több személyes találkozási 
lehetőséget is biztosítottunk kerekasztal-beszélgetés, nyílt nap, illetve 
információs pont formájában. Köszönjük mindazoknak, akik meg-
tiszteltek minket azzal, hogy bármelyiken ezek közül jelen voltak és 
konstruktív módon megvitathattuk a felmerülő kérdéseket.

Értjük a kételyeket, hiszen minden változás kérdéseket vet fel, ki-
zökkent minket a megszokott keretekből. Mint minden beruházás-
nak, a napelemparknak is lesznek hatásai. Ugyanakkor nem szabad 
elfelejteni, hogy mindannyian használunk áramot, az igényt mi te-
remtjük közösen. A naperőmű pedig más energiatermelési módokkal 
összehasonlítva az egyik legtisztább, legcsendesebb és legkevesebb 
környezeti hatással járó ma ismert technológia. A megújuló energia 
megfelelő arányú felhasználása ma már a vállalkozások számára sem 
kérdés, hanem társadalmi elvárás és egyben uniós kötelezettség is. 

Az Electraplan Csoport a tervezés során figyelembe vett minden 
olyan, a településvezetés és a lakosság részéről érkező igényt, ami 
beépíthető volt amellett, hogy még a beruházó számára is megtérü-
lő maradjon a befektetés. A településtől távolabbra eső területekre 
cseréltük az eredetileg meglévőket, erdősávok telepítését vállaltuk és 
a hatóságilag előírt vizsgálatokon és engedélyezési eljárásokon felül 
finanszíroztuk egy, az önkormányzat által kijelölt szakértő által ké-
szített, független tanulmány elkészülését is. Ez a beruházás nem csak 
nekünk, Nyirád számára is lehetőséget jelent. Éppen ezért megerő-
sítettük a vállalásainkat. Világossá tettük, hogy hogyan garantáljuk 
ezek biztosítását a település számára. A beruházás jóvoltából érke-
ző források számos fejlesztés, közösségi terv vagy jóléti intézkedés 
megvalósulását biztosíthatják hosszú távon. Most Nyirádon van a 
sor, hogy mérlegre tegye mindezt és eldöntse, hogy él-e lehetőséggel 
vagy lemond róla. Bízunk benne, hogy a tájékoztatás érdekében tett 
eddigi erőfeszítéseink visszhangra találnak, és egy kölcsönösen elő-
nyös együttműködés elé nézünk. Állunk a lakosság rendelkezésére, 
szívesen válaszolunk minden felmerülő kérdésre.
Információ: www.deakipuszta.solar • level@deakipuszta.solar

VESZÉLY VAGY 
LEHETŐSÉG?

Döntsünk FELELŐSEN ÁPRILIS 7-ÉN!
Folytatás az 1. oldalról 
A tanulmány március 19-ére el is készült. Összességében a javas-

latok, előírások figyelembevételével, minden környezeti elemet 
megvizsgálva, a tervezett beruházásnak a környezeti elemekre 
gyakorolt hatása az előzetes tervek alapján nem jelentős. Termé-
szetesen a mintegy 8 oldalas összefoglalásban és javaslatokban 
ennél sokkal részletesebben kitérnek a környezetmérnökök a 
napelemparkok telepítésével kapcsolatban, de a végső szakmai 
konklúziót így lehet összegezni. (A tanulmány teljes terjedelem-
ben március 29-tól elérhető lesz a nyirad.hu oldalunkon.)

Mindezek alapján nyugodtan kijelenthetem, hogy nincs 
egészségügyi és környezetkárosító hatása ezen beruházások-
nak. Legalábbis nem nagyobb, mintha ezeken a területeken bár-
milyen más épület létesülne. Másik nagyon nagy sikerként élem 
meg azt, hogy mindkét beruházóval sikerült jogi, szerződéses 
garanciákat biztosítani arra vonatkozóan, hogy Nyirád minden-
képpen garantált plusz bevételhez jut minden évben folyamato-
san. Nem fordulhat elő, hogy a vállalkozók ügyeskedéssel, jogi 
csűrcsavarással elvigyék máshová az adójukat, sőt, amennyiben a 
látványosan megemelkedő adóbevételeinket (várhatóan 200 mFt) 
az állam elvonná, kötelezettségvállalás garantálja, hogy ez eset-

ben kompenzációképpen 100 millió Ft-ot közvetlenül Nyirád-
nak befizetnek a beruházó cégek. Polgármesterként ki kell, hogy 
jelentsem – és ezzel a legtöbb képviselőtársam egyetért – hogy 
ha ezek a beruházások megvalósulnak, Nyirád lesz a leglátványo-
sabban és legstabilabban fejlődő nagyközség egész térségünkben. 
Lehetővé válna az, hogy közösségi/civil együtt gondolkodás ered-
ményeként javasolt fontos ügyek is elindításra kerülhessenek. Be-
vételeink növekedésének köszönhetően, akár egy éven belül meg-
épülhet az új ravatalozónk, pár éven belül leaszfaltoztathatjuk 
minden utunkat, és ami rendkívül fontos, új utcákat nyithatnánk 
közművesített telkekkel a fejlődésünket látva, szívesen falunkba 
költöző fiatalok számára

Sajnos azt is ki kell jelentenem – és ezzel is egyetért legtöbb kép-
viselőtársam -, hogy jelentős mértékű új önkormányzati bevételek 
nélkül a jelenlegi gazdasági környezetben nem, hogy fejlődni, de 
visszafejlődni fog szeretett községünk és sérülnek a közszolgálta-
tásaink, tehát a bölcsőde, a szociális segítő központ, és a helyben 
működő hivatal működése is veszélybe kerül. Amikor döntünk 
a napelemparkok kérdésében április 7-én, kérem, gondoljunk a 
pozitívumokra is, szavazzunk felelősen!

Nagy Gábor • polgármester

Nyirád Község Helyi Választási Bizottsága 
a 4/2024. (II.).12.) HVB számú határozatával

„Egyetért-e Ön azzal, hogy Nyirád termé-
szeti környezetének védelme érdekében 
rendeletben korlátozva legyen az, hogy 
Nyirád község közigazgatási területén a 
300 hektárt ne haladhassa meg a nape-
lemparkok összmérete?”

„Egyetért-e Ön azzal, hogy Nyirád község 
közigazgatási területén napelemparkok 
létesülhessenek?”
tárgyú kérdésben, 

A népszavazással kapcsolatosan felmerülő 
gyakori kérdésekre az alábbi tájékoztatást 
adom.

I. Szavazókörök
A helyi népszavazáson az alábbi szavazókö-
rök működnek:

• 001. szavazókör, Cím: 
Általános Iskola, Szabadság u. 1.

• 002. szavazókör, Cím: 
Általános Iskola, Dózsa Gy. u. 52/A.

II. Választási szervek
A helyi népszavazáson az alábbi választási 
bizottságok működnek:
• szavazatszámláló bizottságok (2)
•  Nyirád Község Helyi Választási Bizottsá-

ga

A Helyi Választási Bizottság tagjai: 
• Bódisné Szencz Anikó elnök
•  Lakatosné Szőke Anita Aranka elnökhe-

lyettes
• Girán Beatrix Dóra tag
• Németh Lászlóné póttag
• Hock Anikó póttag

A Helyi Választási Bizottság elérhetősége: 
8454 Nyirád, Szabadság u. 3. (hivatali idő-
ben) jegyzo@nyirad.hu

Megbízás a választási bizottságba
A helyi választási bizottságba a kezdemé-
nyezés szervezői közösen, választási bi-

zottságonként egy tagot bízhatnak meg. A 
szavazatszámláló bizottságba a kezdemé-
nyezés szervezői közösen, két-két tagot 
bízhatnak meg.

III. Választójogosultság
A helyi népszavazáson a településen lakó-
hellyel vagy - ha legkésőbb a népszavazás 
kitűzését megelőző harmincadik napig 
(2024. március 8-ig) tartózkodási helyet 
létesített - bejelentett a szavazás napján is 
érvényes-szerepel a lakcímkártyán - tar-
tózkodási hellyel rendelkező választópolgár 
jogosult részt venni.

IV. Átjelentkezés
Az átjelentkezésre irányuló kérelmet az a 
választópolgár nyújthatja be, aki a válasz-
tás kitűzését megelőző harmincadik napon 
és az átjelentkezésre irányuló kérelme el-
bírálásakor ugyanazon választókerületben 
tartózkodási hellyel rendelkezett, és tar-
tózkodási helyének érvényessége legalább 
a szavazás napjáig tart. Az átjelentkezésre 
irányuló kérelmet legkésőbb 2024. április 
3-án lehet benyújtani. 

Folytatás az 8. oldalon

TISZTELT 
NYIRÁDI SZAVAZÓPOLGÁROK!

a helyi népszavazás megtartását 

2024. április 7. 
napjára (vasárnapra) tűzte ki.

2 3



Az elmúlt kilenc évben mindig nagy örö-
met jelentett, hogy lehetőségünk volt támo-
gatni aktívan működő civil szervezeteinket, 
akik a helyi közösség motorjai.  
Az elmúlt hetekben érkeztek be 
önkormányzatunkhoz a civil 
szervezetek pályázatai, hamaro-
san dönteni fogunk a Képvise-
lő-testülettel. Az önkormányzat 
költségvetésében ebben az év-
ben 6 millió Ft-ot különítettünk 
el erre a célra – csakúgy, mint 
tavaly - az idei szűkös lehetősé-
gek ellenére is. 

A kiírt pályázatra 11 helyi civil 
szervezet nyújtotta be támoga-
tási igényét, összesen 6,7 millió 
Ft értékben. Egy új pályázó szer-
vezet van, a frissen alakult Kö-
kényvirág Egyesület.  Két olyan 
egyesületünk van, akik a koráb-
bi évekkel ellentétben idén nem 
kívántak élni az önkormány-
zat támogatási lehetőségével. 
7 pályázó egyesületi, illetve a 
község számára nyitott közös-
ségi programjaikat szeretnék a 
támogatásból finanszírozni. A 
fontos közfeladatot is ellátó 2 
egyesületünk – az önkormány-
zati tűzoltók és a polgárőrök -, 
alapvetően a gépjárműveik és a 
műszaki felszerelésük korszerű-
sítésére pályáztak (karbantartás, 
műszaki vizsga).

Legmagasabb összegre, több mint 2 millió 
Ft-ra a Nyirádi Hagyományőrző és Nyug- 
díjas Egyesület pályázott. A pályázatban 
meghatározott célok legalább annyira szer- 
teágazóak, mint a működésük, hiszen ren-

geteg területen jelen vannak falunk életé-
ben. Céljaik között szerepelnek a szervezeti 
rendezvényeik, kirándulásaik, illetve az új 

klubhelyiségük felszerelésének költsége. 
Második legmagasabb pályázati összegre, 
közel másfél millió Ft-ra a Nyirád Községi 
Sportegyesület pályázott. Benyújtott anya-
gukból látható, mennyire megemelkedtek a 
sportorvosi, bírói, pályafenntartási költsé-

gek. Örömömre szolgál, hogy TAO forrás-
ból új, kívülről is megközelíthető, nyilvános 
WC-t létesítenek a sportpályánk közelében. 
Az Iskola a gyermekeinkért Közalapítvány 
több mint fél millió Ft-ra nyújtotta be 
pályázatát. Céljuk, hogy izgalmas, több-
ségében térségi gyermekrendezvényeket 
hozzanak létre. Személy szerint én mindig 
könnyű szívvel támogatom az Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület pályázati igényeit, hiszen 
a gyors és szakszerű beavatkozásaiknak kö-
szönhetően nagyon sok esetben rendkívül 
nagy értéket mentettek már meg. Működé-
sükhöz szükséges műszaki, karbantartási 
feladatok ellátására, valamint üzemanyag 
biztosítására pályáztak, szintén fél millió Ft 
körüli összegre. Hasonlóan fontos minden 
itt élő számára a szintén közfeladatokat el-
látó Polgárőrség is. Néhány százezer Ft-os 
összegre pályáztak, mely működésükhöz 
a legszükségesebb igényeket tartalmazza. 
Mint említettem, új pályázó is van idén: 
a Kökényvirág Egyesület, akik Országos 
Népművészeti Fesztivált terveznek Nyirád-

ra. Ez a népzene, a néptánc és a népi 
iparművészet ünnepe lesz, szintén 
néhány százezer Ft-ot szeretnének 
igényelni.

Kisebb támogatást igényelnek a 
testépítőink is a Nyirádi Fémember 
Egyesület keretében, akiknek egyre 
inkább nemcsak az izmaik duzzad-
nak, hanem a létszámuk is folyama-
tosan emelkedik. A hozzájuk járó fi- 
atalok számára fognak új sportesz-
közöket vásárolni terveik szerint. 
Az óvodánk Kékcinke Alapítványa 
az iskolásokhoz és a nyugdíjasokhoz 
hasonlóan több, a község számára is 
fontos és hagyománnyal rendelkező 
programot szeretne megvalósítani. 
A pályázati összegből természete-
sen a kis óvodások számára is színes 
rendezvényeket terveznek. Százezer 
Ft, vagy az alatti összegre pályázott 
a Nyirádi Foltvarró Szakkör, a Moz-
gássérültek Egyesülete és a Vöröske-
reszt helyi alapszervezete. Engem és 
képviselőtársaimat is büszkeséggel 
tölt el, hogy léteznek, aktívan mű-
ködnek a helyi önszerveződő szak-
körök, egyesületek, alapítványok. 
Úgy gondoljuk, hogy van értelme 
szinte erőn felül támogatni ezeket a 
közösségeket. Mintegy 500 személy 

érintett ebben a körben, azaz a lakosságunk 
negyede tagja valamely csoportosulásnak. 
Segítségük nélkül nem valósulhatna meg 
településünkön ennyi színes, változatos és 
gazdag rendezvény. Köszönöm tevékenysé-
geiket!              Nagy Gábor • polgármester

INFORMÁCIÓK 
ELSŐ KÉZBŐL

Tisztelt Nyirádi Lakosok! Első kézből e rovatunk címe, hiszen olyan információkat 
osztok meg Olvasóinkkal, amelyek a legfrissebbek és közérdeklődésre tarthatnak 
számot. Hosszas mérlegelés után meghoztam a döntésemet: befejezem polgár-
mesteri tevékenységemet, nem indulok a június 9-i önkormányzati választásokon. 
Kilenc évet töltöttem ebben a pozícióban, nagy örömmel és lelkesedéssel végeztem 
a megbízatásomat. Azonban mindig is azt hangsúlyoztam, két cikluson át lehet tel-
jes erővel végezni ezt a feladatot, teljes odaadással. Így most átadom a lehetőséget 
másoknak, akik fiatalos hévvel, új tervekkel állnak majd önök elé és megmérettetik 
magukat. Természetesen október elsejéig továbbra is lelkiismeretesen ellátom 
munkámat.

A húsvéti szent három nap első napja Nagy-
csütörtök liturgiájának része az utolsó vacsora 
miséje, ahol az Oltáriszentség és a papi rend 
szentségének alapítására is emlékezünk. A 
misében a glória után a harangok megszó-
lalnak, de azután elnémulnak a 
nagyszombati vigília glóriájáig, s 
helyüket a fakereplők foglalják el. 
E némaság a Krisztus kínszenve-
désekor elnémult apostolok félel-
mét és a gyászt jelképezi. A mise 
végeztével az Oltáriszentséget 
ünnepélyesen az e napokra fenn-
tartott őrzési helyre viszik és a 
húsvéti vigíliamise áldoztatásáig 
ott őrzik. Nyirádon ez a Jézus szí-
ve oltárban van. Az oltárfosztás-
sal ér véget a szertartás. Ahogy 
mondják a harangok Rómába 
mennek… A nyirádi templom 
tornyában ma három harang 
van, a temetőkápolna tornyában 
egy. Felirataik:

• Nagyharang (alsó átmérője 
92 cm) „A község adóalap után, 
Dr. Rott Nándor püspök és ame-
rikai testvéreink hozzájárulásával 
fizettetett 1924. évben Öntötték 
Seltenhoffer Frigyes Fiai harangön-
tő gyárában, Sopronban.”

• Középső harang (alsó átmérő-
je 68 cm) „Készült a nyirádi kath. 
templom és közköltségén Cherhák 
József plébánoskodása ideje alatt. 
Öntötte Stögl Sándor Veszprémben 
1860.”

• Kisharang (alsó átmérője 57 
cm) „A község közadakozásból és 
amerikai testvéreink hozzájárulásá-
val fizettetett. Öntötték Seltenhoffer 
Frigyes Fiai harangöntő gyárában 
1924-ben Sopronban.”

A temetőkápolna harangja, melyet a te-
metések idején csöndítenek meg, 1970-ben 
került hozzánk az elhanyagolt, romossá vált 
újdörögdpusztai templomból.
A nyirádi keresztút

A húsvéti szent három nap második napja 
Nagypéntek, Jézus Krisztus halálának em-
léknapja, a Katolikus Egyház legmélyebb 
gyásznapja. Az oltár üres: nincsen rajta sem 
kereszt, sem terítő, sem gyertya. A nap fo-

lyamán a templomokban keresztutat tarta-
nak. A kereszthalál órájában, vagy kora este 
kerül sor az ünnepi szertartásra. A nyirádi 
templom egyik ékessége a keresztút, mely-
nek képei a templomon belül, körben a falon 

helyeztek el. „1942. november 22-én a Keresz-
tuti stációs képek megáldása volt nagy ünnep-
séggel, melyet P. Kocsis Ödön OFm házfőnök 
tartott Sümegről. A képeket a rózsafüzér-tár-
sulat szerezte meg egy pesti, de nyirádi szüle-
tésű asszony közbenjárásával (Matusek Nán-
dorné) Budapestről.” 
A templomdíszítés hagyománya 
Nyirádon

Biztos mindenkinek vannak emlékei a 
húsvéti ünnepekről, családi és egyházi ha-

gyományokról, melyeket szeretettel idéz fel. 
Édesanyám már fiatal lányként díszített a 
templomban, barátnőivel hétről-hétre gyö-
nyörűvé változtatták az oltárokat. A temp-
lomdíszítés hagyományát, annak igényes-
ségét a Historia Domusban is olvashatjuk. 
Földi Elemér plébánosunk ide érkezésekor 
1955-ben írta: „Ami megkapott: először is a 
templom ízléses, mondhatnám művészi be-
rendezése, dekorációja –az előd barokkos íz-
lése szerint és általa „szinte két kézzel” kiala-
kított fájdalmas Szűz oltára. „Fényes” volt a 
szentély, ahová senki be nem mehetett a pap 
és a sekrestyésen kívül. Ők is váltott cipővel. 
Ezt az Oltáriszentség kivételes tiszteletének 
jeleként könyveltem el és igyekeztem folytat-
ni. Nagy segítségünk volt a lelkiismeretes és 
buzgó sekrestyésünk Hoffmann Teréz és özv. 
Halász Józsefné templomgondozó, díszítő gár-
dájával”. A következő ide vonatkozó bejegy-
zést már Tóth László plébánosunk (későbbi 
veszprémi püspök) jegyezte fel ideérkezése-
kor 1959. szeptemberében: „A templom tisz-
tántartása és díszítése kifogástalan. Minden 
oltárnak két nagylány díszítője van. Önként 
vállalják és kitüntetésnek veszik. A díszítés 
mindig szép és ízléses. 

Az irányító ebben özv. Halász Józsefné, ki 
hűséges lélekkel és mindenkor készséges aláza-
tossággal mindent szívesen végez a templom-
ban, legyen az díszítés, vagy a templomi ruhák 
javítása, vasalása.” Nekem talán a húsvétkor, 
a fájdalmas oltárnál feldíszített szentsír fejezi 
ki leginkább azt a szolgáló alázatot, mellyel 
ezt a feladatot végezték. Az évtizedek alatt 
sok nyirádi asszony, férfi együttes munkája 
volt egy-egy nagyobb ünnep dekorációjának 
elkészítése. 
Böjti ének Szűz Máriáról, kinek szívét 
a megígért fájdalom tör általjárta...

Az Egyház mindig szeretettel és tisztelettel 
szemlélte a Szűzanya szenvedését – köztük 
a legnagyobbat: a keresztfa alatt érzett fáj-
dalmát. A nyirádi hívők Mária tisztelete is 
régi időkre nyúlik vissza. A búcsújárás egyik 
célpontja a sümegi ferences templom Mária-
ünnepe volt, a gyalogos zarándoklat hagyo-
mánya a Nyirádi Hagyományőrző Nyugdí-
jas Egyesület révén újjáéledt napjainkban. 
A templomunkban 1895-ben a Rózsafüzér 
társulat Lourdesi Szűzanya tiszteletére emelt 
oltárt, előtte imádkozó Bernadett szobrával, 
2000-ben Fatimából hoztak a nyirádi zarán-
dokok kegyszobrot. Végül egy nyirádiak ál-
tal is ismert és énekelt nagyböjti imádságot 
szeretnék mutatni, amely egy kedves nyirádi 
nénitől került hozzám, ilyenkor húsvét köze-
ledtével mindig kezembe veszem.
ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNOK!

NyirádANNO
Németh Andrásné Farkas Gabriella

HÚSVÉT ÜNNEPÉN
A harangok ma Rómába mentek… 
– NYIRÁDI HARANGOKRÓL
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2018 szeptembere óta működik telepü-
lésünkön a Nyirádi Nyírbálók Foltvarró 
Szakkör – röviden csak foltvarrók – 
jelenleg 11 fővel. 

Az elmúlt években megtanultuk a foltvar-
rás alapjait jelentő technikákat. Ezeket jól 
tudjuk alkalmazni a különböző takarók, 
terítők, táskák készítése során. 2022-ben 

Veszprémben rendezték meg az 
Országos Foltvarró Fesztivált, 
amelyen bemutatkozhattunk a 
nagyközönség előtt. Közösen ké-
szítettük el a Tulipánok című fa-
liképet, amit meg is tekintettünk 
a kiállításon. Kéthetente a kultúr-
házban tartjuk a foglalkozásokat. 
Táskákat, különböző tárolókat ké-
szítettünk a közelmúltban. Varr-
tunk őszi terítőt is kézi appliká-
lással. Most a húsvétra készülünk, 
természetesen nyuszi figurákat 
varrunk. Megismerkedtünk egy 
igazán különleges technikával, 
az ecoprinttel. A természetben 
fellelhető növények, virágok, le-
velek nyomatai kerülnek a textil-
re, a gőz és egyéb segédanyagok 
segítségével. Minden nyomtatás 
más és más, tele izgalmakkal és 
meglepetéssel. Az így készült 

nyomatokból táskák, pólók készültek. A 
nyár folyamán rendeztük a második kiál-
lításunkat, melyen vendégeink, a Padragi 
Öltögetők is bemutatkoztak munkáikkal. 
Nagyon népszerű volt a tombola, sok szép 
nyeremény talált gazdára. Aki kedvet érzett 
a varráshoz, tulipános kulcstartót készít-
hetett. Köszönjük, hogy sokan elfogadták 
meghívásunkat, Nyirádról és vidékről is ér-
keztek látogatók. 

A nyirádi önkormányzat a kezdetektől 
nyújt anyagi támogatást szakkörünknek, 
amit ezúton is köszönünk! 2024-ben a kö-
vetkező terveink megvalósításához kérjük a 
támogatást: szeretnénk a harmadik foltvar-
ró kiállítást megrendezni, terveink között 
szerepel a Waldorf baba készítése (alap-
anyagok), 1 napos tanfolyamat szervezünk 
meghívott oktatóval, továbbá a varráshoz 
szükséges alapanyagok vásárlásához kérjük 
a segítséget. 

Az idei kiállítás időpontja: 2024. június 29. 
Ismét lesz kreatív műhely, tombola, megle-
petések.  Szeretettel várunk mindenkit!

Jeckel Jánosné 
szakkörvezető

A varrás A HOBBINK! 

Az alapszervezetünk 2021-ben alakult 
községünkben, nyirádi lakosok össze-
fogásával az alábbi célokkal, - ame-
lyeket a közelmúltban meg is valósí-
tottunk-, és a tenni akarás továbbra is 
jelen van szervezetünk működésének 
fenntartására az önkéntesség jegyé-
ben:

- Jótékonysági adománygyűjtések, meg-
élhetési források megóvása érdekében 
több alkalommal szerveztünk az érintett, 
rászoruló nyirádi lakosok javára karácso-
nyi adománygyűjtést: tartós élelmiszerek, 
édességek, tisztálkodószerek és vegyi áruk 
összegyűjtését a közeli hipermarketekben.

- A kölcsönös megértés, barátság, együtt-
működés, közösségépítés elősegítése, erő-
sítése érdekében szervezetünk önkéntes 
alapon több nyirádi rendezvénybe kap-
csolódik be: gyermeknapi programokon 
játszóház, arcfestés, csillámtetoválás meg-
valósítása saját eszközök biztosításával. 
Könyvadományt ajánlottunk fel a helyi is-

kola és óvoda számára. A község által szer-
vezett nyári napközis táborokban is részt 
veszünk: lángossütés, játszóház, arcfestés 
keretein belül. 

- Nyirád községben az egészséges és biz-
tonságos élet elősegítése, megerősítése is 
célkitűzésünk, ezért terveink között szere-
pel  prevenciós programok-, véradás szer-
vezése. Két alkalommal pályáztunk sike-
resen Nyirád Község Önkormányzata által 
kiírt civil szervezetek pályázatán, aminek 
eredményét az általunk szervezett rendez-
vények, programok megvalósítására fordí-
tottunk. 

Működésünk közel két és fél évében meg-
tapasztaltuk a segítségnyújtás nagyszerű ér- 
zését! Szervezetünk közel 20 fő nyirádi la-
kosból áll, de szívesen várunk további ön-
kéntes, aktív tagokat is!

A szervezet hivatalos képviselője: 
Ábrahám Marianna  
Elérhetősége: +36 30348-2819

MAGYAR VÖRÖSKERESZT 
VESZPRÉM MEGYEI SZERVEZET 

NYIRÁDI ALAPSZERVEZETE
A Megyei Mozgássérült Egyesület Nyirá-
di Csoportjaként 51 fővel működünk, és 
lehetőség szerint aktívan részt veszünk a 
számunkra fontos programokon. A múlt 
februárban jó hangulatú, hagyományos 
eseménnyel kezdtük az évet, együtt farsan-
goltunk Zircen sorstársainkkal. Májusban 
Monostorapátiban szerepelt csapatunk a 
sportnapon, júliusban pedig a borgátai üdü-
lőházunknál lecsófesztivált tartottunk a me-
gyei csapatokkal közösen. Mindenki elkészí-
tette kedvelt ételféleségeit és természetesen a 
fürdő kínálta lehetőségeket is igénybe vet-
tük. Augusztusban a balatonakarattyai Hon-
véd üdülőben tölthettünk el egy kellemes 
napot a megyei rendezvényen. Természete-
sen a helyi programokon is jelen vagyunk, 
így szeptemberben a Falunapon a nyugdíjas 
egyesülettel közösen vettünk részt. Október 
6-án nagy szabású programot szerveztünk 
Nyirádon, a Megyei Mozgássérültek szüreti 
fesztiválját, melyen 226 fő vett részt. Örü-
lök, hogy ennek Nyirád adhatott helyszínt. 

KELLENEK 
A KÖZÖSSÉGI ALKALMAK!

Október 29-én csoportunk egy évzáró va-
csorával zárta le a 2023-as programok sorát. 
Mindezeken kívül minden hónap második 
hetében klubfoglalkozásokat tartottunk. Az 
idei évünk is farsangi mulatsággal kezdő-
dött, ezúttal Nagyacsádon. Érdeklődéssel 
várjuk a júniusi sportnapot, melynek hely-
színe a sümegi vár lesz és ugyancsak nép-
szerű program a júliusra tervezett borgátai 
kirándulás, a már nagyon várt Lecsófeszti-
vállal.  A hagyományos megyei rendezvény-
re Balatonfűzfőn kerül majd sor szeptember 
14-én, és lesz lehetőségünk ismét eljutni 
Balatonakarattyára augusztusban. Megint 
csak jelen leszünk a nyirádi falunapon és 
hangulatos évzárót is tervezünk. A gyakori 
klubfoglalkozásaink jó alkalmat teremtenek 
a beszélgetésekre, egymás problémáinak 
megismerésére, a segítségnyújtásra és nem 
utolsósorban arra, hogy érezzük, nem va-
gyunk egyedül, mi is egy jól működő közös-
séghez tartozunk. 

Nagy Imre 

Idén is aktívan veszi ki részét a helyi 
közösségi programokból a Nyirádi 
Hagyományőrző és Nyugdíjas Egye-
sület. Németh Jenő, az egyesület 
elnöke foglalta össze idei terveiket. 

A januári közgyűlésünkön megfogalmaz-
tuk, összeállítottuk éves tervünket. Az ed-
dig végzett munkánkhoz hasonlóan most is 
négy csoportba sorolható tevékenységünk. 
Szervesen kapcsolódunk a faluközösségi, 
önkormányzati programokhoz szervezés-
sel, műsorral. Ilyen események az újév kö-
szöntő, a disznóvágás, a májusfa állítás és 
kitáncolás, valamint kiemelten a falunap és 
az adventi ünnepkör. Egyesületi rendezvé-
nyeink is nagyon fontosak. Szereti a tagság 
a pótszilvesztert, a farsangot, nőnapot, a 
születésnaposok köszöntését, a Márton na-
pot, kirándulásainkat, a gyógyfürdőzéseket 
vagy a közös zarándoklatokat.

Számos olyan alkalom lesz ebben az év-
ben is, amikor a fókusz a kapcsolatépítésen, 
az összedolgozáson van a civil szervetekkel, 
intézményekkel. Ilyen a tojásfa díszítés, 
a sütés-főzések (gyermeknap, nyári tábor, 
civil szerveteknek). Ezek mellett hangsúlyt 

feketetünk arra is, hogy ápoljuk 
hagyományainkat és igyekszünk 
is ezeket átadni. 

Rendszeresen gondozzuk a hősi 
emlékművet, megemlékezéseket 
szervezünk és gondot fordítunk 
arra is, hogy asszonyaink, a nagy-
mamák átadhassák a sütés-főzés 
gyakorlatát a fiatalabbaknak. 

A közelmúltban két programot 
is szerveztünk a lakosságnak: az 
egyiken telefonkezelési tudásun-
kat fejleszthettük Bódisné Szencz 
Anikó útmutatásával. A másikon 
pedig Somogyi Tamás oktató, 
mesterszakács a házi leves - és 
kifőtt tészták készítésébe vonta 
be az érdeklődőket. 

Jelenleg pedig a tojásfa 
díszítés előkészítésével va-
gyunk elfoglalva, az újság 
megjelenésekor már min-
denki láthatja is a Béke téren 
a húsvéti hangulatot árasztó 
parkunkat. 
REMÉLJÜK, SOKAK 
ÖRÖMÉRE SZOLGÁL! 

NYIRÁDÉRT ÉS A NYIRÁDIAKÉRT! 

Néhány gondolat erejéig szeretnénk be-
mutatni edzőtermünket, amely a nyirádi 
Művelődési Ház területén található. Az 
edzőtermet Tanai Gyula alapította 1985 
– ben, és azóta is folyamatosan működik. 
2021 – ben egyesületté szerveződtünk, ami 
a Fémember Egyesület nevet viseli (Tau-
rus Gym). Talán nem sok olyan nyirádi 
srác van, aki akár egy rövid időre is, de ne 
próbálta volna ki magát a testépítésben. 
Az edzőtermünk napjainkban is közel 80 
taggal büszkélkedik, de az aktív, rendsze-
resen edző tagok száma kb. 30 főre tehető. 
Legfőképpen szabadsúlyos gyakorlato-
kat lehet végezni a teremben, de minden 
izomcsoport megdolgozható a különböző 
gépeink segítségével. Az önkormányzat 
rendszeresen támogatja egyesületünket, 
ami hatalmas segítséget nyújt ahhoz, hogy 
folyamatosan fejleszthessük és bővíthessük 
gépparkunkat. Díjmentesen rendelkezé-
sünkre bocsájtják a helyiségünk haszná-
latát és villanyszámlánkat is átvállalják. 
Budai Angelika közbenjárásával egy álla-

mi pályázaton 400.000 forintot nyertünk, 
amit további fejlesztésekre tudunk fordíta-
ni.  Mivel az edzőtermünk látogatottsága - 
nagy örömünkre – igencsak megnőtt, egyre 
kisebbnek bizonyul a 40 négyzetméterünk. 
Az önkormányzattal történő megbeszélése-
ink során felmerült egy nagyobb helyiség 
biztosítása részünkre, ami a közeli jövőben 
pályázati forrásokból reményeink szerint 
megvalósul. A tagdíjunk 2000 Ft havonta, 
amit teljes egészében fejlesztésekre, kar-
bantartásra fordítunk. Tudatosan próbáljuk 
ezt az összeget alacsonyan tartani, hogy 
bárki megengedhesse magának a testedzés 
örömét. A gyúrósokról kialakult sztereotí-
piát meghazudtolva edzőtermünk légköre 
nagyon barátságos, és minden tagunk se-
gítőkész. Sok barátság kötettett már itt, és 
reméljük, még sok is fog. Továbbra is sze-
retettel várjuk a régi és új mozogni vágyó 
érdeklődőket, kortól és nemtől függetlenül! 
A Taurus Gym tagjainak nevében kívánunk 
főleg erőt, és persze egészséget! 

Kovács András • klubvezető

TESTEDZÉSTESTEDZÉS barátságos barátságos   
körülmények közöttkörülmények között
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Folytatás az 3. oldalról 
Az átjelentkező választópolgár legkésőbb 
a 2024. április 5-én 10 óráig visszavonhatja 
átjelentkezési kérelmét.

V. A népszavazási kampány
A népszavazási kampányidőszak 2024. feb-
ruár 17-től 2024. április 7- én 19.00 óráig 
tart.

VI. A szavazás
A szavazóhelyiségben szavazni – szemé-
lyesen – 2024. április 7-én 6.00 órától 19.00 
óráig lehet. Érvényes személyazonosító ok-
mány bemutatása nélkül a népszavazáshoz 
való jog gyakorlására nincs lehetőség.

A szavazáshoz szükséges igazolványok:
•  érvényes személyi okmány (személyi iga-

zolvány vagy útlevél, vagy vezetői enge-
dély) és lakcímigazolvány.

vagy
•  régi, le nem járt papíralapú személyi iga-

zolvány (ez lakcímkártya nélkül is érvényes).
•  ideiglenes személyiigazolvány és lak-

címigazolvány

VII. Szavazás mozgóurnával
A választópolgár mozgóurna iránti kérelmét
a) a Nemzeti Választási Irodához
aa)  elektronikus azonosítással elektroni-

kus úton 2024. április 5-én 10.00 óráig,
ab)  elektronikus azonosítás nélkül elektro-

nikus úton 2024. április 3-ig,
b) a helyi választási irodához
ba)  elektronikus azonosítással elektroni-

kus úton 2024. április 5-én 10 órát kö-
vetően, a 2024. április 7-én napján 12 
óráig,

bb)  levélben 2024. április 3-ig,
bc)  személyesen vagy kézbesítési megha-

talmazott útján 2024. április 5-én 10 
óráig, vagy

c)  az illetékes szavazatszámláló bizottság-
hoz 2024. április 7-én, legkésőbb 12 óráig

ca)  kézbesítési meghatalmazott útján vagy
cb)  meghatalmazással nem rendelkező 

személy általi kézbesítésével kell be-
nyújtani. 

Kérelmek benyújthatóak:
https://www.valasztas.hu/kerelmek-ma-
gyarorszagi-lakcimmel-rendelkezoknek
A népszavazással kapcsolatos további in-
formációk elérhetőek a www.valasztas.hu 
honlapon.        

Sütő Rita • HVI vezető

Tisztelt NYIRÁDI 
SZAVAZÓPOLGÁROK!

Ezúton szeretném Önöket tájékoztatni az elmúlt 5 éves időszakban történt 
tevékenységünkről, támogatásról, fejlesztésekről. 

Községünk hagyományaihoz híven, Sportegyesületünk keretében labdarúgó szakosztályt 
működtetünk. Szakosztályunk jelenlegi taglétszáma 39 fő, mely négy korosztályos csapa-
tot foglal magában. Felnőtt csapatunk létszáma 23 fő, utánpótlás csapataink (Bozsik) U7, 
U9, U11 éves korosztályban 16 fő. Felnőtt csapatunk már több éve a Megye III. osztályba 

szerepel, jelenleg a Déli csoportban. A csapat 
hullámzó teljesítménnyel, de magabiztosan 
a csoport középmezőnyében helyezkedik el. 
Köszönet ezért a teljesítményért, köszönet, 
hogy éves szinten mintegy 24 mérkőzést tud-
nak maguk mögött. Tisztességesen, lelkiis-
meretesen képviselik Nyirád Községet. 

Természetesen köszönet és gratuláció jár az 
utánpótlás (Bozsikos) csapatainknak, akik az 
FC-Ajka Sportközpont által szervezett tor-
nákon évente 22 alkalommal szerepelnek, 
jól teljesítenek a mérkőzéseken, élvezik a 
játékot. Köszönet a szülőknek, hogy mindig 
biztosították gyermekeik részvételét a torná-
kon. A gyermekek utazása az önkormányzat 
kisbuszával történik, hidegétkeztetésüket az 
egyesületünk biztosítja. 

Egyesületünk működési és fenntartási 
költségeit az önkormányzat biztosítja min-
den évben elszámolási kötelezettség mellett.  
Felnőtt csapatunk vidéki mérkőzésekre való 
utazását szintén az önkormányzat biztosítja. 
Nagyon fontos azonban megjegyezni, hogy 
egyesületünknél számottevő fejlesztések, 
beruházások történtek az elmúlt években, a 
TAO támogatásoknak köszönhetően, mint-
egy 13 millió Ft értékben. Megvalósultak a 

cserepadok, a napelem rendszer, fűnyírótraktor, fűtési rendszer, eredményjelző, kame-
ra rendszer, pályafestő kocsi, labdafogó szerkezet, villanybojler, defibrillátor, kiskapuk, 
kompresszor, ruházati felszerelések, eszközök.

Szintén örömteli hír, hogy sikeres TAO pályázatunk keretében 2024 nyarára elkészül - 
az 5,7 millió Ft értékben megvalósításra kerülő -  a sportépület végében egy kulturált, 
igényes női-férfi kültéri mosdó. A kivitelezési munkákat kizárólag nyirádi vállalkozókkal 
végeztetjük. 

Mindezek a fejlesztések, beruházások Nyirád Község Önkormányzatának önrész biztosí-
tásával, az FC-Ajka Nonprofit Kft szakmai segítségével, valamint egyesületünk vezetőinek 
lelkiismeretes munkájával jöhettek létre, a közös tenni akarás eredménye. Távlati terveink 
között szerepel az élőfüves pálya felújítása, szintén TAO pályázat keretén belül. 

Egyesületünk jó kapcsolatot ápol a községben lévő civil szervezetekkel, lehetőségeink 
szerint aktívan veszünk részt a község rendezvényein, kulturális életében. Az idei évben is 
folytatjuk sportos és közösségi tevekénységeinket!         Fermos László

TISZTELT

SPORTSZERETŐ 
NYIRÁDIAK! Klári néni mosolygósan fogad, unokájá-

val, Hajnalkával tölti éppen a napot. Jó ke-
délyű, azt fájlalja a legjobban, hogy nem tud 
úgy mozogni, ahogy szeretne. Itt a tavasz, 
szívesen menne ki a kertbe, talán néhány 
hét múlva felépül már annyira, hogy ezt 
megtehesse. Úgy fogalmaz, 
örvendezni fog akkor. Nő 
már a saláta, hívja a kert.

Klári nénit elsősorban 
úgy emlegetik Nyirádon 
és a környéken, hogy ő 
készítette mesterien a hí-
res-neves diótortákat.  A 
diótorta vagy grillázstorta 
a lakodalmi asztalok elma-
radhatatlan része volt. Klári 
néni keze alól igazi tortacsodák kerültek ki. 
Ráadásul tudását nem hagyta veszni, csa-
ládjában szeretettel adta át a torta készíté-
sének és díszítésének minden titkát. Lánya, 
Marika, fia, Sándor, valamint Hajnalka és 
Katalin unokája viszik tovább ezt a nyirádi 
hagyományt. Ez alkalommal azonban nem 
a tortakészítésről faggattam, hanem arról, 
hogyan éltek, hogyan boldogultak régen, 
mi élteti ma is, 92 évesen, amikor szeren-
csére szellemi frissességnek örvend. 

Szívesen mesél, szívesen emlékszik vissza 
a régi időkre. Zalahalápon született 1932-
ben. Azt mondja, nem is tudja, játszott-e 
valaha, hiszen 9 éves volt, amikor öccse 
született, az ő gondozásában már fontos 
szerepe volt, etette, énekelgetett neki. Rajta 
kívül volt három lánytestvére, Kati, Etelka 
és Rozika. Hat elemit végzett, délelőtt, dél-
után is jártak iskolába. Amikor édesapja a 
szőlőben dolgozott, ő hordta neki az ebé-
det, majd sietve szaladt vissza az iskolába.  
1941-ben már napszámba járt - 80 fillérért 
kötötték a szőlőt-, 13 éves korában már 
szántott, megtanult markot szedni, tehe-
net fejni. A tanító úr szerette volna, ha to-
vább tanul, ám édesapja nem engedte. Azt 
mondta, aki az eke szarvát meg tudja fogni, 
inkább szántson. Édesanyja nyirádi lány 
volt, sok időt töltöttek a mamánál, itt tanult 
meg varrni is. Ez a két dolog, tehát a me-
zőgazdaság és a varrás egész életét átszőtte. 
Két munkahelye volt mindössze. Férjével 
52-ben házasodtak össze, abban a házban 

éltek, amelyben most is lakik Klári néni. 
Itt nevelték fel 3 gyermeküket, akik ma is 
Nyirádon élnek családjaikkal. 1962-ben 
úgy volt, hogy Nyirád bányaváros lesz és 
az Y házak itt épülnek meg, nem Tapolcán 
– emlékezik Klári néni. Bakos Pista volt a 

Veszprém megyei képvise-
lő, de – akkoriban azt be-
szélték -, rejtélyes módon 
eltűnt. Az a hír járta, hogy 
elvitték egy szigetre, a csa-
ládját pedig megfenyeget-
ték. De a nyirádiak bíztak 
abban, hogy fejlődés lesz, a 
Szalai család is.  

Azt mondja nehéz volt 
ez az időszak, jóllakni is 

csak a malacok krumplijából lehetett. Csak 
reggel meg este ettek. Reggel sült krumpli 
volt, mindenkinek 4 darab jutott, de ab-
ból is egy általában rossz volt. Nyirádon 
jó volt a termőföld, Klári néni lépett be a 
családból a TSZ-be, a földeket is be kellett 
vinni – ahogy fogalmaz. Amikor megala-
kult a kertészet, odajárt dolgozni. Szerette, 
mert sok fiatal került oda. A piros kendő-
sök voltak a fiatalok, a fekete kendősök 
az idősebbek. Holland ágyások voltak, ott 
nevelték a palántákat. Kiváló dolgozó is 
lett a kertészkertben, ma is őrzi azt a gaz-
dasági lapot, amely megörökítette, amint 
átveszi a kitüntetést Veszprémben a Vegy-
ipari Egyetem aulájában Losonczi Páltól. 
13 évig dolgozott a kertészkertben, utána 
a sümegi háziipari szövetkezetbe került, el-
sősorban a honvédségnek varrtak ingeket. 
Itt 15 évet töltött, közben volt néhány éve 
Padragkúton is. Amikor nyugdíjba ment, 
még sokáig vállat munkát szőlőkben, kötöt-
tek, kapáltak, szüreteltek. Mindig szeretett 
Nyirádon élni, 

Azt meséli Klári néni, hogy a mezőgaz-
daságban egységre dolgoztak, általában 70 
egységnyi munkát kellett elvégezni. Volt, 
hogy nem sikerült, akkor férjétől vontak 
le büntetésképpen egy bizonyos összeget. 
A kertészkertben 5 Ft-os órabérrel kezdett. 
Megtanulta a birkanyírást is, azért jól fizet-
tek, 10 Ft-ot. Kemény munka volt, hiszen 
kézzel végezték, gép még nem volt. Megszá-
molta, 780 csípésre volt szükség az ollóval, 

mire kész lett egy nyírással. Mindezekkel 
a munkákkal elégedett volt, akkoriban 
Nyirádon nem is volt más lehetőség. De 
a pénzt nagyon be kellett osztani, szerény 
körülmények között éltek. Később otthon 
mindig neveltek disznókat, az első tévét is 
így vették két disznó árából – mondja. S 
hogy ez mikor volt? Azt válaszolja, mikor 
Kennedyt meggyilkolták, abban az évben. 
Szívesen meséli, hogy egyik évben 400 Ft 
jutalmat kapott április 4-ére, s egy szép 
dzsörzé ruhát tudott venni belőle. Mikor 
már ráért, belépett Klári néni is a nyugdíjas 
klubba. Azt mondja, nem volt ez olyan egy-
szerű, mert a faluban nagy különbség volt 
a tsz-esek és a bányászasszonyok között. A 
klubot a bányászok alapították. Azonban 
hamar beilleszkedett itt is a közösségbe, 
részt vett a közös programokon. Szeret-
te a kirándulásokat, nem kis büszkeséggel 
mondja, hogy fürdött az Égei tengerben 
és számos külföldi zarándoklaton is részt 
vett. 14-en voltak, akikkel nagyon jó barát-
ságban voltak, együtt jártak tollat fosztani, 
kukoricát szedni, azonban közülük sokan 
már nem élnek, Klári néni lett a legidősebb. 
Ma is sokan meglátogatják, sokan kérdezik 
egészsége felől. Úgy érzi, annak köszönhe-
ti a magas korát, hogy mindig beosztással 
élt. Ma is azt vallja, nem kell túlzásba vin-
ni semmit, kíméletesen kell élni. Nyirádi 
nagymamája is hasonlóan szép kort élt 
meg. Klári néni követi a híreket, nézi a té-
vét, olvas, azonban idegesíti, hogy a mai 
fiatalok pazarlóan élnek, sokszor váltják 
munkahelyüket, nem becsülik meg, amijük 
van. Ezt kellene sokkal jobban értékelniük 
– mondja. 

A legszívesebben a fiatalságára emlékszik 
vissza, sokat eljártak társaságba, búcsúk 
voltak a faluban, nótaszóval mentek végig 
az utcán, az nagyon szép volt – meséli.  Még 
említést tesz arról is, 56-ban sokan elhagy-
ták a szülőföldet, sokan disszidáltak. Ő 
azonban úgy gondolkodott: „Én Nyirádot 
nem hagyom itt, nem megyek el.” Mindig 
is szeretett Nyirádon élni. Szívesen mesél a 
nagy lakodalmakról, azt mondja, legalább 
36-ot „kifőzött”. Ma pedig arra vágyik a 
legjobban, jöjjön annyira rendbe, hogy is-
mét tudjon készíteni lúdgége tésztát, hogy 
adjon belőle a postásnak, a pedikűrösnek 
és persze a családnak, a gyerekeknek, a 8 
unokának és a 12 dédunokának egyaránt. 
Az egész nyirádi közösség szeretné, hogy 
így legyen!         

 Győrfi H. Marianna

Én Nyirádot NEM HAGYOM ITT!
Szalai Sándorné Kardos Klára néni 92. évét tölti be március 30-án.  Decem-
beri balesete, műtétje óta otthon lábadozik szerető családja körében. Szíve-
sen mesélt a régi időkről, ezt nyújtjuk most át Olvasóinknak. Megszívlelendő 
minden szava és példaértékű ragaszkodása Nyirádhoz. Isten éltesse még 
nagyon sokáig!
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A 2024-es évet a szokásos újévköszön-
tővel, majd a Falusi Kolbásztöltő verseny-
nyel kezdtük el. Ez az esemény remek le-
hetőséget adott a nyirádi kisközösségnek 
arra, hogy együtt élvezzék a jó társaságot, 
a programokat és a finom falatokat. A he-
lyi csapatok a saját, különleges receptjeik 
alapján töltötték a kolbászt, amelyhez az 
alapanyagot az önkormányzat biztosította. 
Az egyedi házias ízek és az együtt végzett 
munka összehozta a csapatokat. Nem csak 
a civil szervezetek vettek részt az esemé-
nyen, hanem több helyi vállalkozás is aktí-
van bekapcsolódott csapatával a versenybe, 
hozzájárulva így a közös sikerhez. A napot 
tovább színesítette Szőke András, aki házi-
gazdaként egyedi humorával gondoskodott 
mindannyiunk jó hangulatáról. 

Ez az esemény bizonyította, hogy még ne-
héz gazdasági helyzet közepette is lehetsé-
ges sikeres és emlékezetes közösségi prog-
ramokat szervezni, ha a közösség összefog 
és együttműködik.

Ezúton is köszönetet mondunk a Beo 
Kft-nek, a Fibrotermica Kft-nek, A Nyirádi 
Polgárőr Egyesületnek, a Fémember Egye-
sületnek, a Nyirádi Nyugdíjas és Hagyo-

mányőrző Egyesületnek, a Nyirádi Erzsé-
bet Királyné Általános Iskolának, a Nyirádi 
Önkéntes Tűzoltó egyesületnek, a Nyirád 
Községi Sportegyesületnek, CH-nak és az 
önkormányzat csapatának. 

Művelődési házunk továbbra is nyitva áll 
a nyirádi közösségek, illetve magánembe-
rek számára is, akik szeretnék bérbe venni 
a termeit különféle események szervezésé-
re. A civil szervezetek számára továbbra is 
díjmentes a termek és szolgáltatások igény-
bevétele. Magáncélú igénybevétel esetén 
viszont a nagyterem bérleti díja alkalman-
ként 35 ezer forint, míg a kistermeké 25 
ezer forint. Emellett a civil ház is foglalható, 
melynek költsége kaucióval együtt 10 ezer 
forint, amelyből 5 ezer forint visszajár a 
bérlőknek, amennyiben a helyszínt megfe-
lelő állapotban hagyják maguk után. Műve-
lődési házunk továbbra is otthont ad szak-
köröknek, egyesületeknek, és a sportolni 
vágyóknak. Amennyiben új közösségek (pl. 
kártya, sakk, hímző, stb.) szeretnék igénybe 
venni az általunk nyújtott díjmentes lehető-
ségeket, várjuk jelentkezésüket!   

Girán Beatrix • művelődésszervező

A MŰVELŐDÉSI 
HÁZUNK HÍREI

Az újszülöttek köszöntése, azaz a Komatál hagyománya továbbra 
is fontos eseménye községünk életének.  Örömmel és büszkeséggel 
tölt el bennünket, hogy a közösségünk összefogásával és segítsé-
gével sok családot örvendeztettünk meg kisbabájuk születésekor. 
Az újszülöttek köszöntésén frissen főtt levesekkel, ízletes sült hú-
sokkal, süteménnyel és kézzel készült ajándékokkal lepjük meg a 
családokat. A civil szervezetek és egyesületek aktív közreműködése 
és támogatása nélkül nem lenne lehetőség ennek a mindig emlé-

kezetes és szívet melengető eseménynek a megszervezésére. Az ő 
segítségükkel lehetőségünk van gazdag és változatos ételkínálattal, 
valamint kreatív és személyre szabott ajándékokkal kedveskedni az 
új szülőknek és családjuknak. Ebben a hónapban is három családot 
látogattunk meg és vittük el hozzájuk a gazdag és tartalmas koma-
tálat, reméljük, mindenki örömére. Ezúton is köszönöm minden-
kinek, aki hozzájárult e szép hagyományunk éltetéséhez. 

Girán Beatrix • művelődésszervező

Továbbra is él A KOMATÁL HAGYOMÁNYA

A Klubban lehetősége nyílik a minden-
napi feladatai könnyítésén túl társaságban 
kikapcsolódni: beszélgetni, kézimunkázni, 
díszeket készíteni, kézműveskedni, dalolni, 
heti és kétheti megjelenésű lapokat vagy 
könyveket olvasni, kártyázni, társasjátékoz-
ni, „testet és lelket” karbantartani, ápolni, 
kirándulni, előadásokon, mulatságokon, 
szabadidős programokon részt venni. Ter-
vezzük dal-, irodalmi-, agytorna-, kreatív/
kézműves délutánok bevezetését, valamint 
az egészségi állapothoz igazodó mozgásos 
és zenés foglalkozásokat, „tornát”… Nyitott 
(vagyis nem csak klubtagoknak célzott) 
foglalkozásokat jelenleg heti 1 alkalommal 
tartunk, csütörtökönként, ezt a jövőben 
heti két alkalomra szeretnénk bővíteni. 

Ha szükséges segítjük: alapvető egész-
ségügyi feladatok elvégzését, pl. rendsze-
resen mérjük vérnyomását, időszakosan 
vércukrát, adagoljuk, feliratjuk, kiváltjuk 
gyógyszereit; hivatalos ügyeinek intézését, 
pl. egészségügyi ellátásokban való részvétel 
elősegítése, időpontkérés, hivatalos levelek 
értelmezése, megválaszolása, az Ön számá-
ra szükséges szolgáltatásokhoz való hoz-
záférését, az esetlegesen igénybevehető tá-
mogatásokhoz való hozzájutást információ 
nyújtásával, adatlap kitöltéssel, ügyintézés-
sel... Állapot és igény tükrében a felújított 
mosdó helyiségünk lehetőséget ad a higié-
né megőrzésére is (mosógép, akadálymen-
tes zuhanyzó…).

Igény esetén egy másik szolgáltatás – ét-
keztetés – keretein belül ebédet is tudunk 
biztosítani. Nyitvatartás: munkanapokon; 
hétfőtől csütörtökig 7:30 – 16:00, pénte-
ken 8:00 – 14:00 óráig.

Idősek Klubja szolgáltatásról bőveb-
ben: Az Idősek Klubja elsősorban a saját 
otthonukban élő, tizennyolcadik életévüket 

betöltött, egészségi állapotuk vagy idős ko-
ruk miatt szociális és mentális támogatásra 
szoruló, önmaguk ellátására részben képes 
személyek részére nyújtja szolgáltatásait. 
Szociális, egészségi, mentális állapotuknak 
megfelelő napi életritmust biztosít; a helyi 
igényeknek megfelelő közösségi progra-
mokat szervez, helyet biztosít a közösségi 
együttlétre, pihenésre; biztosítja, hogy a 
szolgáltatás nyitott formában, az ellátot-
ti kör és a lakosság által egyaránt elérhető 
módon működjön.

Kiemelt szolgáltatások: tanácsadás, 
készségfejlesztés, háztartási, vagy háztartást 
pótló segítségnyújtás, esetkezelés, felügye-
let, gondozás, közösségi fejlesztés, szükség 
szerint az egészségügyi alapellátás meg-
szervezése, a szakellátásokhoz való hoz-
zájutás segítése, - felvilágosító előadások 
szervezése, tanácsadás az egészséges élet-
módról, mentális gondozás lehetőségének 
biztosítása; hivatalos ügyek intézésének 
segítése, életvitelre vonatkozó tanácsadás, 
életvezetés segítése, szabadidős programok 
szervezése, - sajtótermékeket, könyveket, 
kártya- és társasjátékokat, tömegkommu-
nikációs eszközöket biztosít.

Az egyéni szükségletekhez, igényekhez 
igazodó tevékenységeket minden klub-
tagunkkal közösen, előre egyeztetjük. Az 
ellátást nyújtó intézmény együttműködik 
az érintett háziorvosával, egészségügyi és 
szociális alap- és szakellátást nyújtó intéz-
ményekkel, az otthonápolási szolgálattal… 
a jogosult szükségleteinek megfelelő kielé-
gítése érdekében.

Ha a mindennapi feladatok elvégzése ne-
hezebbé válik, s jól jönne egy kis segítség, 
„ha már nem megy minden úgy, mint régen”, 
kérem keresse bátran és bizalommal a helyi 
szociális Intézményt:

SZOLGÁLTATÁSAINK:
• család- és gyermekjóléti szolgáltatás, 
• étkeztetés,
• házi segítségnyújtás,
• idősek nappali ellátása.

ÉTKEZTETÉSRŐL:
Hétköznapokon napi egyszeri meleg étel 

(ebéd) biztosítása azok számára, akik azt 
önmaguk, illetve eltartottjaik részére tar-
tósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek 
biztosítani (elsősorban koruk, egészségi álla-
potuk, fogyatékosságuk, pszichiátriai beteg-
ségük, szenvedélybetegségük … miatt). 

Igényelhető helyben fogyasztással, kiszál-
lítással és elvitellel.

HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁSRÓL:
Segítségnyújtás felnőtt, egészségi álla-

potuk vagy idős koruk miatt szociális és 
mentális támogatásra szoruló, önmaguk 
ellátására részben képes személyek részé-
re önálló életvitelüknek fenntartása érde-
kében, életkoruknak, élethelyzetüknek és 
egészségi állapotuknak megfelelően a meg-
lévő képességeik fenntartásával, felhaszná-
lásával és fejlesztésével. Saját otthonában 
biztosítjuk. 

CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI  
SZOLGÁLTATÁSRÓL:

Családsegítés: segítséget igénylő felnőtt 
személyek, családok számára szolgáltatások 
nyújtása (pl. információ nyújtás, ügyinté-
zés, segítő beszélgetés, mentális támogatás, 
életvezetés segítése…)

Gyermekjóléti szolgáltatás: gyermekek 
veszélyeztetettségének megelőzése, illetve 
annak megszüntetése érdekében nyújtott 
ellátás.

Az idősek klubjáról: 

KEDVES NYUGDÍJAS  
KOROSZTÁLY!

Akár egyedül él (és családtagjai munkába járása miatt egyedül van, magá-
nyos), akár párjával, ha úgy érzi könnyíteni tudnánk a hétköznapjain, vagy 
csak kikapcsolódni, szórakozni vágyik, ha úgy érzi, hogy igénye lenne ba-
rátságos, biztonságos környezetben kiscsoportos programokra, szeretettel 
várja Önt az Idősek Klubja! 

NYIRÁDI SZOCIÁLIS 
SEGÍTŐ KÖZPONT
8454 Nyirád, Park u. 1/A.
telefon: 06 70 338-5701 
e-mail cím: nyiradono@gmail.com

Intézményvezető: 
Molnárné Farkas Rita
telefon: 06 70 338-5437
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NEMZETINEMZETI
ÜNNEPÜNKÖNÜNNEPÜNKÖN

Március 15-ére méltóképpen 
emlékeztek az iskolások a mű-
velődési házban tartott ünnepsé-
gen. Köszöntőt Németh Andrásné 
Farkas Gabriella igazgatóhelyettes 
mondott, melyből idézünk néhány 
fontos gondolatot: 

„Amikor nemzeti ünnepünkön megidéz-
zük a márciusi ifjakat, megidézzük Petőfit, 
ne feledkezzünk meg arról a sok ezer ka-
tonáról, köztük az egészen fiatalokról, akik 
harcba szálltak, gondoljunk arra, hogy akár 
az életüket is adták az otthonukért, a hazá-
jukért, Magyarországért. Nekem azt a felis-
merést hozta a mai nap, amikor megláttam 
a fényképet rólatok, ahol piros-fehér-zöld 
pólóitokban a nemzeti zászlóvá olvadtatok 
össze, hogy nekem, ma 2024. márciusának 
idusán, TI VAGYTOK A HAZA!”
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Az év első hónapjaiban iskolánk életében 
sok fontos esemény zajlik. Az első félév le-
zárása után nyolcadikosaink fontos döntést 
hozva állították össze továbbtanulási lapju-
kat. Ezzel szinte egyidőben már a jövő év kis 
elsőseire figyelünk, akik három alkalommal 
kóstolhatnak bele az iskolai életbe mozgá-

sos-, kézműves- és gondolkodós foglalko-
zásainkon. Miközben a gyerekek ismer-
kednek leendő tanító nénijükkel, Hockné 
Keringer Niki nénivel, addig igyekszünk 
a szülőkben felmerülő kérdésekre választ 
adni, az óvoda-iskola átmenetét megköny-
nyítő tapasztalatainkat nekik átadni. Az el-
múlt időszakban tanulóink sikeresen szere-
peltek több tanulmányi és sportversenyen, 
melyről facebook oldalunkon folyamatosan 
beszámoltunk: rajzpályázatokon, anyanyel-
vész vetélkedőn, ezermester technika ver-
senyen, leány röplabda és úszás diákolim-
pián és meseíróversenyen.

Az osztályoknak nem csak a tanórákon 
van lehetőségük együtt lenni, hanem sok 
színes osztályprogram – közös mozizás, 
korcsolyázás, kézműves program és kirán-
dulás – is segít összekovácsolni a közössé-
geket. Szeptember óta futó Havi Kihívás 
programunk már az egész iskolát megmoz-
gatja. Minden hónapban a jeles napokhoz, 
népi hagyományokhoz és a települési ér-
tékekhez kapcsolódó feladatokkal igyek-
szünk vidám perceket szerezni tanulóinkon 
keresztül az egész családnak.

Iskolánkban a dolgos hétköznapokat át-
szövik hagyományos programjaink. Az 
év első rendezvénye évtizedek óta az Ér-
ted-Veled vidám, sportos délután a szülők-
kel közösen, aminek játékos sorversenyeit 

az idén a közelgő olimpiai játékok témája 
ihlette. A farsangi karneválunk az egyik 
legnépszerűbb programunk, ahol az egyéni 
ötletes jelmezeken kívül a felsősök osztály-
főnökükkel közös produkciókkal is növel-
ték a hangulatot. Nagy öröm számunkra, 
hogy a szülőktől sok-sok támogatást ka-

punk a tombolatár-
gyak vásárlásával, az 
osztálytorták és süte-
mények elkészítésé-
vel. Nemzeti ünne-
pünkön a projektnap 
során a játékok és di-
gitális eszközök is se-
gítik közelebb hozni 
a mai gyerekekhez a 
forradalom emlékét. 
Piros, fehér és zöld 

pólóban érkeztek iskolába gyerekeink, ké-
szült háromszínű forradalmi vajas kenyér, 
olvasmányok, kvíz és szófelhő mutatta be 
a márciusi ifjak és a szabadságharc hősei-
nek életét, de volt történelmi akadályjáték 
és kézműves foglalkozás is. A hősök előtt 
tisztelegtünk az 1848 méter sétával is, és 
megérkezve a művelődési házba, az ötödi-
kesek ünnepi műsora zárta az emlékezést. 
A programok megvalósításához támogatást 
kapunk községünk önkormányzatától, is-
kolánk alapítványától, de a Szülői Munka-
közösség is támogatja munkánkat, tevéke-
nyen részt vesz programjainkon. 

Saját programjainkon kívül szívesen ve-
szünk részt más községi programokon, 
így az óvoda télűző kiszebáb-égetésén, és a 
Nyirádi Hagyományőrző Nyugdíjas Egye-
sület tojásfadíszítésén. Tantestületünk csa-
pata kellemes és eredményes napot töltött 
a falusi kolbásztöltésen, ahol az előkelő má-
sodik helyezést érte el. 

A tavasz további időszaka is eseménydús 
lesz. Áprilisban várjuk leendő elsőseinket a 
beiratkozásra, a fenntarthatósági témahé-
ten szemetet szedünk, papírgyűjtést szerve-
zünk, és tanulóink részt vehetnek az Iskolá-
ban az Erdő programon. 

Németh Andrásné Farkas Gabriella 
igazgató-helyettes

ISKOLÁS 
hírek

Hamar szívembe zártam a települést és 
lakóit. Két szeretetre méltó fiúgyermek 
édesanyja és három unoka boldog nagyija 
vagyok. Ők aranyozzák be életemet. Csalá-
domban a segítségnyújtás, ápolás, hosszú 
idő óta napjaim része. 1987-ben kerültem 
a könyvtári munka közvetlen közelébe. 
Itt kezdtem Nyirádon, majd a Devecseri 
Kastélykönyvtárba kerültem, azt követő-
en pedig 20 évig Tapolcán a Járdányi Pál 
Zeneiskola zeneműtáros könyvtárosa vol-
tam. Onnan vonultam pár éve nyugdíjba. 
Könyvtárosi diplomámat az Eötvös József 
Főiskolán szereztem kitűnő eredménnyel.

A helyi könyvtár működtetésére 2022 nya-
rán kértek fel, melyet örömmel fogadtam el. 
Heti két alkalommal (kedd és csütörtök 16-
19 óráig) fogadom az olvasókat. A könyv-

tár fenntartásáról Nyirád Önkormányzat 
gondoskodik, szakmai segítséget pedig az 
Eötvös Károly Megyei Könyvtár biztosítja. 
Könyvtárunk állománya közel 3500 do-
kumentum, főként könyv, néhány egyéb 

dokumentum. A helyben 
nem fellelhető irodalmat 
könyvtárközi kölcsönzés 
útján pár nap leforgása 
alatt biztosítjuk az olva-
sóknak. 

Szolgáltatásaink: könyv-
kölcsönzés, helyben hasz-
nálat, könyvtárközi köl-
csönzés, online katalógus 
(EKMK Corvina kataló-
gus), számítógép haszná-
lat, internet, információ-
keresés adatbázisokban, 
információszolgáltatás, 
rendezvények. Igény szerint idős betegek 
részére házhoz viszem a könyveket.

Az ízlésesen kialakított, tágas könyvtárhe-
lyiség remek lehetőséget biztosít könyvtári 
rendezvények tartására. Ezt igyekszem jól 
ki is használni. Hiszek az alulról építkező 
kisközösségek személyiségfejlesztő erejé-
ben. 

Ennek jegyében legkisebbeknek diafilm-
klubot, nagyobbaknak kézműves foglalko-
zásokat, élményfestést, iskolai osztályoknak 

könyv- és könytárhasználati 
órákat tartok. Hiszem, ha 
itt megtanulják a gyerekek 
a könyvtárhasználat alapja-
it, bátrabban lépnek majd 
be nagyobb könyvtárakba 
is. Felnőtteket is igyekszem 
megszólítani értékes ren-
dezvényekkel. Így került sor 
előző évben egy könyvbemu-
tatóval egybekötött remek 
előadássorozatra „Gyógynö-
vények a mindennapokban” 
címmel, melyet Inhóf Tímea 
helyi fitoterapeuta tartott, 
valamint hagyományterem-
tő szándékkal adventi rá-
hangolódásként „Várakozás” 
címmel zenés irodalmi estre. 
Jó kapcsolatot ápolok előző 
munkahelyemen dolgozó 
kollégákkal, így egyértelmű 
volt számomra, hogy őket 
hívjam. Szeretettel jöttek és 

hozták magukkal egy kis szereplésre nyirá-
di tanítványaikat is. A versekről mindenkor 
a köztünk élő tehetség Szabó Valika gon-
doskodik. Gyönyörűen szaval. Hálás va-
gyok, hogy mindig elfogadja felkérésünket.  

Az olvasás, könyvek 
megszerettetése ebben a 
digitalizált világban közös 
ügyünk a családokkal, is-
kolával. Nem beszélve az 
egyre emelkedő, sokunk 
számára szinte megfizet-
hetetlen, emelkedő köny-
várakról. Nagy örömömre 
szolgál, hogy egyre több 
szülő hozza el rendszere-
sen gyermekeit a könyv-
tárba. 

Az elkövetkezendő idő-
szak tervezett könyvtári 

rendezvényei: Diafilmklub, Élményfestés ha-
vonkénti váltásban. Móra Ferenc halálának 
90. évfordulója tiszteletére rajzpályázatot 
hirdettem, melyben kértem a gyerekeket, 
hogy olvassanak el egy szabadon választott 
Móra Ferenc által írt művet és készítsenek 
róla egy rajzot. A legszebb rajzokat kiállítot-
tuk a könyvtárban. Költészet Napján helyi 
szerzők verseit bemutató író-olvasó talál-
kozóra készülünk. November végén ismét 
tervezem a szívet-lelket melengető zenés 
irodalmi est megtartását. A nagy érdeklő-
désre való tekintettel, önkormányzat támo-
gatásának köszönhetően folytatjuk az Él-
ményfest. Csodálatos szakmai vezetője van 
a csoportnak, a köztünk élő fiatal tehetség 
Illés Nikolett, teli ambícióval, lelkesedéssel. 

A könyvtár pedig remek hely az alkal-
makra. Míg festenek a gyerekek, zenét 
hallgatunk. A zene szeretetét igyekszem 
becsempészni mindennapi könyvtári te-
vékenységek közé. Van, hogy hallgatjuk a 
zenét, előfordul, hogy énekelünk is kicsit. 
Karácsony előtti könyvtárhasználati órán 
például „Gárdonyi Géza: Fel nagy örömre” 
című karácsonyi dal születésének zenetör-
téneti kuriózumával ismertettem meg a 
gyerekeket. Óra végén meghallgattuk és el 
is énekeltük a dalt.   Csendben, a háttérben 
tevékenykedő ember vagyok. Szabadidőm-
ben olvasok, zenét hallgatok, helytörténeti 
feltárással, családtörténeti kutatással fog-
lalkozom. Lelkesen végzem a rám bízott 
könyvtári szolgálatot. Kicsit felpezsdíti 
csendesebb napjaimat. 

Szeretettel várom régi és új olvasóimat! 
Mert olvasni jó! Olvassunk minden nap! 

Németh Lászlóné F. Erzsébet 
könyvtáros

Könyvtárunk ERZSIKÉJE
Köszönöm a megtisztelő felkérést 
a bemutatkozásra. Talán nem is 
nagyon kell bemutatkoznom, hi-
szen 45 éve élek itt Nyirádon és a 
lakosság többsége ismer. Férjem 
révén kerültem Nyirádra. 

12 13



14 15

Januárban a hosszú téliszünet után a gyer-
mekek és intézményünk dolgozói is izga-
tottan várták, hogy újra együtt tölthessük 
mindennapjainkat. A színvonalas nevelő, 
oktató és gondozási feladataink mellett 
mindig próbáljuk a gyermekek bölcső-
dei-óvodai életét még élménydúsabbá, szí-
nesebbé tenni, hisz az idei évben az egyik 
kiemelt nevelési területünk a közösségépí-
tés, közösségi értékek megőrzése, erősítése. 
Pedagógiai Programunkban megfogalma-
zottak szerint tervezzük, valósítjuk meg 
eseményeinket. Az elmúlt időszak is moz-
galmasan telt intézményünkben. 
•  Február első hetében a Gyertyaszentelő 

néphagyományt idéztük meg a gyerme-
kekkel egy macis projekthét keretein be-
lül. 

•  Télűző programjaink között a mulatozás, 
farsangi vigadalom nem maradhatott el, 
ahol minden kisgyermek, dolgozó jelmez-
be bújt. Ahhoz, hogy biztosan elűzzük a 
telet elégettük a Kiszebábot is, amelyre 
meghívtuk a község lakosságát és az alsós 
tagozatos iskolásokat is. A rendezvényen 
dolgozóink saját készítésű farsangi fánk-
kal kínálták vendégeinket és közös tavaszi 
tánccal zártuk a délelőttöt.

•  Közvetlen és tágabb környezetünk meg-
ismertetése a gyerekekkel szintén fontos 
feladatunk, ezért csoportjaink folyama-
tosan szerveznek községünkben és a tele-
pülés határában sétákat, melyeknek több 
célja is van. A fenntarthatóságra, környe-
zetvédelemre, természet szeretetére való 
nevelés. A Katica csoportosok pedig ér-
tékőr sétákat is szerveznek, ahol Nyirád 
nevezetességeit fedezik fel, és ezt egy saját 
készítésű térképen nyomon is követik. A 
legkisebbek, a Manó csoportos bölcsődé-
seink  a közelmúltban megismerhették a 
Szalai dombot, a Kígyós patakot apró láb-
nyomaikat otthagyva. Zöld óvodaként is 
fontos számunkra a környezeti nevelés, 
ezért pályázatokon is részt veszünk: a leg-
utóbbi a „Hátizsákkal az erdőben” pályá-
zat, ami még elbírálás alatt van.

•  Március 13-án Ajka Sportváros szerve- 
zésében nagycsoportos csigabigáink OVI- 
olimpián vettek részt, ahonnét a dobogós 
2. helyezettként tértek haza, és továbbju-
tottak a döntőbe.

•  Nemzeti ünnepünket méltó módon, tisz-
telettel ünnepelte meg intézményünk 
apraja-nagyja. Minden csoport készült 
mondókákkal-énekekkel, a nagycsopor-
tosok pedig egy „magyar szívet” melenge-
tő ünnepi műsorral.

•  A Víz világnapja alkalmából intézmé-
nyünk az OÉTI által szervezett nemzet-
közi programhoz csatlakozott: „Happy 
Hét”. A program célja az ívóvízfogyasz-
tás növelésének népszerűsítése, a cukros, 
szénsavas üdítők fogyasztásának pedig a 
csökkentése.
Intézményünk ebben az évben is aktívan 

ápolja a helyi civil szervezetekkel a kapcso-
latot. A Nagycsaládosok Nyirádi Egyesüle-
tétől egységes fellépőruhákat kaptunk, az 
Önkéntes Tűzoltók vigyáztak a biztonsá-
gunkra a Kiszebáb égetésekor, eltávolították 
a bölcsőde udvarán található fákról a letört, 
korhadt faágakat. A Polgárőr és a Vasem-
berek egyesülete felajánlásából (kolbász-
töltő versenyen befolyt összeg) a farsangi 
mulatságot tettük még emlékezetessebbé 
a gyerekeknek a Lufibohóc meghívásával. 
A Nyirádi Nyugdíjas és Hagyományőrző 
Egyesülettel pedig közösen díszítet-
tük fel a tojásfát. 

Továbbra is működnek ingyenes 
külön foglalkozásaink, amelyeket  
az intézmény nyitvatartási idejé-
ben szervezünk meg: tehetséggon-
dozó néptánc szakkör, mesés fog-
lalkozások, jeles napokhoz kötött 
játszóházak, Bozsik foci, úszás. In-
tézményünk és az önkormányzat 
szervezésében pedig minden hó-
napban Baba- Mama klubot tartunk, 
amin a védőnő is aktívan részt vesz. 
A foglalkozások célja, hogy a leendő 
bölcsődei-óvodai környezetben fo-
gadjuk a gyerekeket-szülőket, meg- 
ismerkedhetnek intézményünk szo-
kásaival, így zökkenőmentesebb lesz 
a beszoktatási időszak a kicsik szá-
mára.
•  Büszkén mondhatjuk el, hogy idén, 

továbbra is aktívan működnek a fel-
zárkóztató foglalkozások intézmé-
nyünkben három gyógypedagógus 
megbízásával. Saját fejlesztőszobá- 
ban, óvodaidőben, hetente több kis-

gyermek kap megsegítést. Ez a lehetőség 
a fenntartó pozitív támogatásával és intéz-
ményünk tudatos szerepével valósul meg.

•  Intézményünk alapítványa sok program 
és élmény megvalósítását biztosítja gyer-
mekeink számára. Bevételeink pályáza-
tokból, felajánlásokból tevődnek össze. 
Az önkormányzati civil pályázatokon 
nyert összegből: parkosítottunk, fákat 
ültettünk, bábszínházi előadást néztünk 
meg, gyermeknapi programot szervez-
tünk, úszásoktatáson vettünk részt az 
elmúlt években. Idén is pályáztunk, re-
méljük sikeresen. Eredményes, külsős 
pályázataink közül idén, egy 400.000 Ft-
os támogatásból a középsős gyermekek 
vízhez szoktatását, úszásoktatás előkészí-
tését fogjuk megszervezni. A Kék Cinke 
Alapítvány aktívan részt vállal a nyirádi 
újszülöttek köszöntésében a Komatál 
néphagyományőrzésében, ami részünkről 
a figyelem és törődés szándékát is tükrözi, 
hisz ezen gyermekek a mi intézményünk, 
közösségünk tagjai fognak lenni. Az ala-
pítvány bevételét a családok adójának 
felajánlott 1%-a is gyarapítja, ami tavaly 
rekordot döntött. Kérem, aki teheti idén 
is támogassa felajánlásával intézményünk 
gyermekeit:

Bódisné Szencz Anikó • főigazgató
+36 20 220-5079 • nyiradovi@gmail.com

Élménydús programok 
A NYIRÁDI NYITNIKÉK 
ÓVODA ÉS BÖLCSŐDÉBEN A korai februári tavaszias időjárás miatt 

az idei évben kisgyermekben és szülőben 
is találtak kullancsot már, ezért aktuális a 
téma. A megelőzésre célszerű kora tavasz-
szal felkészülni.

Magyarországon kb. 20 féle kullancs él, 
de nem mindegyik terjeszt az emberre is 
veszélyes betegséget. Az árnyékos helyeket 
kedveli: az erdő aljnövényzetében, a bo-
zótosokban tartózkodik a legszívesebben. 
A kullancsok fűről, gazról és bokrokról is 
(legfeljebb 1,5 méter magasságban) ráa-
kaszkodhatnak az ember bőrére, így a sa-
ját kertben is össze lehet vele akaszkodni. 
A kullancs a bőr átszúrása előtt érzéstele-
níti azt – így észre sem vesszük, hogy ránk 
akaszkodott és néha napokig észrevétlenül 
szívhatja a vérünket. 

MEGELŐZÉS:
•  Figyelnünk kell az öltözködésre kirándu-

láskor.  Ajánlott hosszúnadrág viselése, 
amit be kell tűrni a zokniba, a pólót, inget 
a nadrágba. Ha lehet, világos ruházatot 
válasszunk, így könnyebben kiszúrható a 
lakótársunk jelenléte

•  Pihenéskor, főleg leüléskor és lehevere-
désnél legyünk óvatosak. A kullancs is az 
árnyékos helyen vár áldozatára. 

•  Megelőzésre lehet használni kullancsri-
asztó szereket a fedetlen testrészeken.

•  Végezetül, a kirándulás befejeztével a 
legfontosabb: a mezítelen testünk át-
vizsgálása. A kullancs a vékonyabb bőr-
rel rendelkező hajlatokat kedveli, főleg a 
térdhajlatban és az ágyékban, gyerekek-
nél fül környéki hajas fejbőrben húzza 
meg magát. 

MIT TEHET ÖN, HA KULLANCS- 
CSÍPÉS ÉRTE?
Ha felfedeztünk egyet, minél hamarabb 
távolítsuk el bőrünkből. A kullancs eltávo-
lítására NE használjuk a régebben ajánlott 
módszereket: olajat, vietnami kenőcsöt, al-
koholt vagy bármilyen más anyagot, mert 
a küzdő kullancsból még több vírus juthat 
az ember vérkeringésébe. Nem szabad a 
kullancs potrohát sem megnyomni, mert 
lehet, hogy ekkor “köpi” a kórokozót szer-
vezetünkbe! Legjobb, ha kullancskisze-
dő-csipesszel közvetlenül a bőrfelszínen 
fogva kivesszük, de meg lehet próbálni sze-
möldökcsipesszel is. A kullancsot lehetőleg 
egészen elöl, közel a fejéhez kell megfogni, 

csavaró mozdulattal kihúzni. A fej nem 
baj, ha bent marad a bőrben, kis reakciót 
kelt, majd kilökődik. Ezután Betadinnel, 
alkohollal kenjük be a kullancs helyét. Je-
gyezzük fel a csípés helyét és időpontját. Fi-
gyeljük testünkön a csípés helyét 5-6 héten 
keresztül. Egy-két napon belül általában 
körömnyi nagyságú bőrpír szokott jelent-
kezni rendszerint viszketés kíséretében. Ez 
jelzi a “csatatér” helyszínét.
A két legveszélyesebb kullancs által terjesz-
tett betegség a Lyme-kór és a kullancs en-
cephalitis. 
•  A Lyme kór első tünete az ún. Lyme-folt, 

azaz ovális alakú bőrpír a csípés körül. 
A betegség előrehaladtával jelentkezhet 
levertség, láz, fejfájás, izom- és ízületi fáj-
dalmak. A kór kezdeti stádiumban anti-
biotikummal kezelhető.

•  Kullancs encephalitis, vagyis a vírusos 
agyvelő- és agyhártyagyulladás ellen 
létezik megelőző oltás. A tünetek - láz, 
fejfájás, rossz közérzet, hányás, végtag-
fájdalmak stb. - a csípést követő 5-14 
napban jelentkeznek. Kezelésére általá-
ban antibiotikumos kúrát alkalmaznak, 
és a tüneteket enyhítik. Bár a betegség 
komoly következményekkel is járhat (bé-
nulás, hosszantartó fejfájás, szellemi le-
épülés), az esetek 95%-ban nyom nélkül 
gyógyul.

VÉDŐOLTÁS:
2 oltóanyag van forgalomban Magyaror-

szágon: Encepur és FSME Immun, mind-
kettőből van külön a gyermekek és a felnőt-
tek részére alkalmazható oltás. Gyerekeknél 
1 éves kortól lehet oltani, de 1-2 éves kor 
között erősen kell mérlegelni az előny/ koc-
kázat oldalt. Kora tavasszal, márciusban 
érdemes elkezdeni az oltási sorozatot, hogy 
kialakuljon a védettség tavaszra. A 3 oltás-
ból álló sorozat után először 3, majd utána 
5 évente célszerű az emlékeztető oltást be-
adatni a védettség fenntartása érdekében.

Az oltás nem kötelező, így háziorvos írja 
fel, térítésköteles.

További információkért állok rendelke-
zésre a Védőnői Tanácsadóban, telefonon: 
+36 30 462-1623, vagy e-mailben:  
nyiradvedono@gmail.com.
Megtisztelő figyelmüket köszönöm! 

Piller Gabriella • védőnő

Tavasz van... jó idő van...
KULLANCS VAN!

KÉK CINKE ALAPÍTVÁNY 
8454 Nyirád, Széchenyi u.36.   

Adószám: 19380283-1-19
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HASZNOS  
INFORMÁCIÓK
NYIRÁDI KÖZÖS  
ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL
• Sütő Rita jegyző

Tel./Fax: 88 235-001; 88 506-070
hivatal@nyirad.hu

• Nagy Gábor polgármester
+36 70 338-5434

NYIRÁDI ERZSÉBET KIRÁLYNÉ  
ÁLTALÁNOS ISKOLA
• Titkárság: +36 30 431-9096 
• Nagy Noémi igazgató

 +36 30 481-5660
nyirad@papaitk.hu

NYIRÁDI NYITNIKÉK ÓVODA  
ÉS BÖLCSŐDE

+36 70 338-5440 
• Bódisné Szencz Anikó intézményvezető

+36 20 220-5079

SZOCIÁLIS SEGÍTŐ KÖZPONT
• Molnárné Farkas Rita intézményvezető

+36 70 338-5701

ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ
• Girán Beatrix művelődésszervező

+36 30 592-5510

KÖNYVTÁR
• Németh Lászlóné Freund Erzsébet

+36 70-459-6542
Nyitva tartás:  kedd: 16.00-19.00  
      csütörtök: 16.00-19.00

HÁZIORVOSI RENDELŐ
• Helyettesítő orvos: dr. Elek Csaba

+36-88-235-410
Rendelési idő: 
 Hétfő:  12.30-15.30
 Kedd:    7.30-10.30
 Szerda:    8.00-10.00
 Csütörtök:  13.30-15.30
 Péntek:  12.30-15.30

ISKOLA EGÉSZSÉGÜGYI RENDELÉS
Szerda 10.00-11.00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT 
• Piller Gabriella

+36 30 462-1623
Tanácsadás: szerda 8-10 és 11-13 óra

ORVOSI ÜGYELET
• Helye: Ajka – Magyar Imre Kórház

16 órától reggel 8 óráig,  
hétvégén péntek 16 órától
hétfő reggel 8 óráig
Telefonszám: 1830

FOGORVOSI RENDELÉS
• Dr. Kratky Csilla

+36 88 200-660
Szerdai napokon

GYÓGYSZERTÁR
+36 88 235-013

PLÉBÁNIA
+36 88 235-019

NYIRÁD KÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATÁNAK HAVILAPJA

Kiadja: Nyirád Község Önkormányzata 
Felelős szerkesztő: Győrfi H. Marianna
Tördelőszerkesztő: Sámel Zoltán
Nyomda: Asperján Nyomda • Zalaszentgrót

MEGJELENIK 700 PÉLDÁNYBAN, MINDEN HÓNAP UTOLSÓ HETÉBEN.

NYIRlevél március havi rejtvénye!
A megfejtéseket április 15-ig emailben juttassák el hozzánk, nyirlevelnyirad@gmail.com, vagy 
levélben a Polgármesteri Hivatalba Girán Beatrix művelődésszervezőnek. A megfejtők között egy 
ajándékcsomagot fogunk kisorsolni. (A rejtvény megfejtéséhez segítséget nyújt lapunk 5. oldalán 
található írás.) Jó fejtörést kívánunk! A rejtvényt készítette: Németh Andrásné Farkas Gabriella

ÁPRILISI  PROGRAMAJÁNLÓ
• Április 3-án, szerdán16:30 órakor: Élményfestés

Helyszín: Könyvtár

• Április 11-én, csütörtökön 17 órakor: 
A Költészet Napja alkalmából helyi szerzők és verseik bemutatása 
Helyszín: Könyvtár 

• Április 13-án, szombaton 20 órától: SzM Bál 
Helyszín: Művelődési ház
A Nyirádi Erzsébet Királyné Általános Iskola Szülői munkaközössége szeretettel vár mindenkit hagyományos 
jótékonysági báljára. Kérjük, részvételükkel és tombolatárgy felajánlásával támogassák a SZM munkáját!
(Belépő: 1500 Ft, jegyek kaphatók az iskola titkárságán, asztalfoglalás: 06 30 290-8790)

• Április 17-én, szerdán 15:15 – 16 óra között: „Lépteidből forrás fakad” – néptáncház  
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény gyermekeinek szervezett program)  

• Április 18-án, csütörtökön: „Mesés foglalkozás a Föld világnapja jegyében”  
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény gyermekeinek szervezett program) 

• Április 19-én, pénteken: Föld világnapja a nyirádi bölcsődések és óvodások családjaival  
„Zöld eseményünk” segítségével ösztönözzük egymást a Föld megóvására!
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde 

• Április Április 18-19.18-19. Első osztályosok beíratása Első osztályosok beíratása
Helyszín: Helyszín: Szabadság utcai iskolaépület, titkárság.
Sok szeretettel várják az általános iskola első évfolyamára a tanköteles tanulókat.  

• Április 22-26. Fenntarthatósági témahét az iskolában
Helyszín: Béke parkBéke park
A témahét keretében szemétszedést és papírgyűjtést is szervezünk, kérjük segítsék tanulóinkat papírhulladékuk összegyűjtésével.

1.  Hoffman Teréz is ezt a tiszt-
séget töltötte be az ötvenes 
években templomunkban.

2.  Az egyházközség történetéről 
vezetett kéziratos krónika

3.  Egy harang van a tornyában 
Nyirádon

4.  Nyirád plébánosa volt 1959-től

5. Krisztus szenvedésének történetét beszéli el, evangéliumi szöveggel
6. Ők vásárolták a keresztút képeit templomunknak
7. Kinek a szobra áll templomunkban a Lurdesi oltár előtt?
8. Húsvétvasárnap előtt egy héttel
9. Húsvét előtt hat hét
10. Nyirádi hívők egyik zarándokhelye
11. Ez váltja fel a csengőket és harangokat nagycsütörtökön
12. 1955-től volt Nyirád plébánosa
13. Ezen a napon mennek el Rómába a harangok


